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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:511 Elpriserna i södra Sverige

Efter att Sverige delades in i fyra elprisområden har prisskillnaderna i landet 
blivit mycket märkbara, inte minst när det gäller de höga elpriserna i södra 
Sverige. De senaste årens energikris i Europa har ytterligare förstärkt denna 
skillnad, vilket i praktiken innebär att hushåll och företag i Skåne och i övriga 
elprisområde 4 drabbats hårt av extremt höga elräkningar.

Samtidigt sätts elpriset på en gemensam europeisk marknad enligt principen om 
marginalprissättning. Det innebär att den dyraste produktionskällan blir 
prissättande även för den el som produceras betydligt billigare i exempelvis 
Sverige. Detta har lett till berättigad frustration när länder tvingas följa 
prisnivåer som speglar kostnaderna i andra medlemsstater.

Trots att EU:s gemensamma elmarknad i grunden syftar till att öka effektivitet 
och försörjningstrygghet finns det starka skäl att se över hur både 
elprisområdena och marginalprissättningen faktiskt fungerar i praktiken. För att 
säkerställa en rimlig elprisutveckling i hela landet – och inte minst för att 
minska de negativa konsekvenserna i södra Sverige – behövs tydliga åtgärder 
och initiativ, både nationellt och på EU-nivå. Sverige är ett land, och det är 
orimligt att befolkningen i södra Sverige ska betala betydligt högre elpris än 
resten av landet. 

Men anledning av ovanstående vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba 
Busch:

 

1. Vilka konkreta åtgärder överväger ministern och regeringen att vidta i 
närtid för att dämpa effekterna av de höga elpriserna i södra Sverige 
och säkerställa att företagskonkurrens och hushållsekonomi inte 
undergrävs av ojämna prisnivåer?

2. Planerar ministern och regeringen några ytterligare samtal och 
förhandlingar med andra medlemsstater eller EU-kommissionen för att 
reformera den övergripande europeiska elmarknadsmodellen och bättre 
anpassa den till medlemsländernas skilda produktionsförutsättningar? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-11
Besvaras senast
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………………………………………

Niklas Karlsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


